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Γαστρονομικό Δείπνο  
Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών σας προσκαλεί σε  

εορταστικό δείπνο την Παρασκευη 16 Δεκεμβριου 2022 

και ώρα 21:00 στο εστιατόριο Varoulko Seaside 

 

Τα έσοδα θα διατεθούν για την δημιουργία χώρου φιλοξενίας 

για άπορες οικογένειες παιδιών που νοσηλεύονται στο  

Νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» 

 

Τιμή πρόσκληση; 120€ 

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας 
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Ε 
πισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών,  στην διεύθυνση www.rotary-athinai.org, με ανανεω-

μένη εμφάνιση και εύκολη χρήση- λειτουργικότητα. 

 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συνδέσμους είναι κατά 

τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτησης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεία της πλούσιας δρά-

σης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό RO-

TARYMAG, αρχειοθετημένο video των διαδικτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για 

το Διεθνές Ρόταρυ και διάφορα σημαντικά άλλα σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική 

σελίδα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε οι επισκέπτες 

του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο της δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθη-

νών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, Ροταριανός ή φίλος, να 

έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 



https://www.adelco.gr/
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Τον περασμένο Αύγουστο, ο Πρόεδρος του Ρο-

ταριανού Ομίλου Αθηνών, κος Αναστάσιος 

Μπάλλας συναντήθηκε στη Μυτιλήνη με τα Μέ-

λη του Ροταριανού Ομίλου Μυτιλήνης, κο Στρα-

τή Κοκκώνη (Πρόεδρο), κο Σπύρο Καρδακάρη 

(Υπότροφο του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών) και 

κο Νίκο Κουζινόγλου (τ. Διοικητή 2484 Περιφέ-

ρειας Διεθνούς Ρόταρυ), συζητήσανε για θέματα 

που αφορούν τους δύο Ομίλους και ανταλλάξα-

νε και banners, κατά τη διάρκεια γεύματος στο 

Ναυτικό Όμιλο της Μυτιλήνης. 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ Κου ΜΠΑΛΛΑ ΣΤΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗ 
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Την Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 2022 πραγματοποι-

ήθηκε σε πανηγυρικό κλίμα η πρώτη επίσημη 

εκδήλωση του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών για 

την περίοδο 2022-2023 στο Ξενοδοχείο St. 

George Lycabettus, με επίσημη προσκεκλημένη 

και ομιλήτρια την Υπουργό Παιδείας και Θρη-

σκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως. 

Το θέμα της ομιλίας της Υπουργού ήταν «Η Παι-

δεία Σήμερα». Πάνω σε αυτό το θέμα έγινε μία 

ανασκόπηση της Ελληνικής Παιδείας, από τα πα-

λαιότερα χρόνια μέχρι και σήμερα και τονίστηκε 

η ραγδαία πρόοδος που έχει γίνει τα τελευταία 

χρόνια προς τη βελτίωση της Παιδείας αλλά και 

γενικότερα της μόρφωσης και της εκπαίδευσης 

των Ελληνόπουλων, από τις πιο μικρές εκπαι-

δευτικές κλίμακες, δηλαδή τα νηπιαγωγεία, μέ-

χρι και τις πιο υψηλόβαθμες, δηλαδή τα Λύκεια 

Εκδήλωση με κα Κεραμέως 
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και τα Πανεπιστήμια. 

Η Υπουργός ήταν εξαιρετικά επικοινωνιακή 

στην ομιλία της και δέχτηκε πληθώρα ερωτή-

σεων από τους προσκεκλημένους, Ροταρια-

νούς  και μη, αρκετοί από τους οποίους ήταν 

καθηγητές πανεπιστημίου, τις οποίες απάντη-

σε λεπτομερώς και σε βάθος. 

Ακολούθησε ένα εξαιρετικό δείπνο και όλοι οι 

καλεσμένοι φύγαν με τις καλύτερες εντυπώ-

σεις, τόσο για την οργάνωση της εκδήλωσης, 

όσο και για την εξαιρετική πραγματικά ομιλία 

της χαρισματικής Υπουργού Παιδείας, κας Κε-

ραμέως. 
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Την Τρίτη 11-10-2022 πραγματοποιήθηκε η δεύτε-

ρη επίσημη εκδήλωση του Ροταριανού Ομίλου 

Αθηνών, για την περίοδο 2022-2023, στο Ξενοδο-

χείο St. George Lycabettus με ομιλητή τον διάση-

μο αναλυτή-Brand Strategist Peter Economides. 

Το θέμα της πολύ ενδιαφέρουσας ομιλίας του 

“Shifting Culture in a Changing World” πραγματευό-

ταν το πώς η σημερινή κοινωνία, μέσω του Mar-

keting και της τεράστιας εξέλιξης των τεχνολογι-

κών/ηλεκτρονικών μέσων επηρεάζεται και με-

ταλλάσσεται τάχιστα, συντρίβοντας στη ζωή και 

στις συνήθειές μας παραδοσιακά στερεότυπα και 

συμπεριφορές. 

Το μήνυμα της ομιλίας του ήταν σε γενικές γραμ-

μές αισιόδοξο για το μέλλον της κοινωνίας με 

εφαλτήριο την προσαρμοστικότητα που χαρακτη-

ρίζει τον άνθρωπο, όταν αντιμετωπίζει αλλαγές 

στη ζωή του. 

Μετά την ομιλία και τις ερωτήσεις προς τον ομι-

λητή, ακολούθησε το καθιερωμένο δείπνο και οι 

προσκεκλημένοι έμειναν μέχρι αργά, ακόμα και 

μετά το πέρας της εκδήλωσης, για να γνωρίσουν 

από κοντά τον πάντοτε πρόθυμο να απαντήσει και 

πραγματικά χαρισματικό Peter Economides… 

Εκδήλωση με κο Economides 
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Με μεγάλη επιτυχία και την παρουσία πολλών Ροταριανών αξιοματούχων και φίλων του Ομίλου, ολοκληρώθηκε την Τρίτη 8 Νο-

εμβρίου στο Ξενοδοχείο St. George Lycabettus, η ομιλία του, διεθνώς διακεκριμένου Διαστημικού Επιστήμονα, Dr. Σταμάτη Κριμι-

Εκδήλωση με Dr. Σταμάτη Κριμιζή 
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Όταν ο Ντιβ Λου διαγνώστηκε με πολιομυελίτιδα 

σε ηλικία 4 ετών στη Νότια Αφρική στην Δεκαετί-

α του 1950 πριν γίνουν τα εμβόλια διαθέσιμα, του 

δόθηκε ένα 2 τοις εκατό πιθανότητα επιβίωσης. 

Πέρασε έξι 

μήνες σε απομόνωση, συμπεριλαμβανομένου του 

χρόνου σε ένα σιδερένιο μηχάνημα αναπνευστικής 

υποστήριξης για τον να βοηθήσει με αναπνοή του. 

Ο πατέρας του του έδωσε ένα ιδιαίτερο παιχνίδι 

και μία επιλογή. 

«Είπε: "Κοίτα, γιε μου, μπορείς είτε Να πηγαίνεις 

στο νοσοκομείο και να βάζεις δαγκάνες 

[στηρίγματα ποδιών] και έτσι θα έχεις μία ελπίδα  

να περπατήσεις ξανά, ή μπορείς να πάρεις αυτό 

το [παιχνίδι ιππασίας] πυροσβεστικό όχημα και να 

κάνεις ότι μπορείς να κάνεις καλύτερα με αυτό", 

θυμάται ο Lou. «Μου άρεσε αυτό το πυροσβεστι-

κό όχημα. Αυτό ήταν το έναυσμα για τα πάντα». 

Το φορτηγό-παιχνίδι έγινε τα πόδια του. Το καβα-

λούσε παντού. Με τον καιρό μερικά από τα νεύρα 

και τους μυς του λειτουργησαν ξανά και έτσι συ-

νήλθε και άρχισε να περπατάει. 

Τώρα 71 ετών, ο Louw έχει περάσει τη ζωή του 

μπερδεύοντας τους γιατρούς και αψηφώντας τις 

προβλέψεις της ακινησίας. Παρά τις περιοδικές 

εξάρσεις που προκαλούν ακανόνιστους καρδια-

κούς ρυθμούς και αδυναμία στα άκρα του, αγκά-

λιασε τον αθλητισμό αργότερα στη ζωή, κερδίζο-

ντας το χρυσό μετάλλιο στην ικανότητα του στο 

παρατριάθλο, μια κατηγορία στο Αφρικανικό Τρία-

θλο, λαμβάνοντας μέρος στο Πρωτάθλημα στην 

Αίγυπτο το 2021. Εκπροσώπησε ξανά τη χώρα του 

στο πρωτάθλημα του Μαρόκο τον Σεπτέμβριο. 

Τον Ιούλιο εντάχθηκε στη Ροταριανή Λέσχη του 

Μπενόνι, στη Νότια Αφρική. «ΉθελΑ να ευαισθη-

τοποιήσω τον κόσμο». λέει, "και κοίταξα στο δια-

δίκτυο και διαπίστωσα ότι το Ρόταρυ εργαζόταν 

για την εξάλειψη της πολιομυελίτιδας.  

«Η ένταση της παράκλησής μου, έρχεται από την 

εμπειρία μου», λέει ο Louw. 

«Όταν βλέπω τους ανθρώπους να αντιστέκονται 

στους εμβολιασμούς, ειδικά τώρα με την πολιο-

μυελίτιδα ακόμα να ανιχνεύεται επιμερώς, θέλω 

να πείτε στους ανθρώπους: "Μην αφήσεις να συμ-

βεί αυτό σε σένα.'"  

- Άρνολντ Γκραλ 

Ο Ντιβ Λου και η 
Πολυομυελίτιδα 
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Η κοινή γρίπη και η ποικιλομορφία των στε-

λεχών της γρίπης στο σύνολο της είναι περί-

που συγκρίσιμος με την ποικιλομορφία του 

HIV και τα στελέχη αυτού που θα βρείτε σε 

έναν μόνο ασθενή που έχει μολυνθεί με HIV. 

Τα λευκά αιμοσφαίρια τύπου Β είναι οι κύριοι 

παράγοντες που εξουδετερώνονουν τις ιογε-

νείς λοιμώξεις. Έτσι, στη δουλειά μου, χρησι-

μοποιήσαμε την τεχνική γονιδιακής επεξερ-

γασίας CRISPR για τη μηχανική των Β κυττά-

ρων που ενεργοποιούν το ανοσοποιητικό σύ-

στημα για την παραγωγή αντισωμάτων που 

εξουδετερώνουν τον ιό HIV. Ήμασταν σε θέση 

να κάνουμε απευθείας πειράματα τροποποιή-

σης των κυττάρων σε ποντίκια μέσω μίας μό-

νο ένεσης. 

Για να αναπτύξουμε μια θεραπεία για τον ιό 

HIV, χρειαζόμαστε περισσότερους πόρους 

από επιχορηγήσεις από πανεπιστήμια. Η χρη-

ματοδότηση αυτού είναι τεράστια. Είμαστε 

πολύ κοντά στη θεραπεία του HIV. Αλλά 

χρειαζόμαστε αυτή την τελευταία ώθηση. 

Δεν υπάρχει λόγος 40 εκατ.  Άνθρωποι να 

ζουν με hiv λοίμωξη αυτή τη στιγμή στον κό-

σμο. Οι κυβερνήσεις θα πρέπει να ενισχύσουν 

τη χρηματοδότηση της έρευνας 

προσφέροντας στην ακαδημαϊκή κοινότητα 

και τη βιομηχανία ανταγωνιστικές επιχορηγή-

σεις για την αντιμετώπιση αναδυόμενων ή 

κοινών ασθενειών. 

Πιστεύουμε ότι αυτή η τεχνολογία θα λει-

τουργήσει επίσης καλά εναντίον του καρκί-

νου. Στην Ταμπυ Θεραπευτική, θα προσπαθή-

σουμε να το χρησιμοποιήσουμε για τη θερα-

πεία όγκων. Ο HIV είναι ένας ενιαίος ιός. Ο 

καρκίνος είναι ένας κόσμος ασθενειών, οπό-

τε πολλοί άνθρωποι χρειάζονται θεραπείες 

και λύσεις για τον καρκίνο. 

Οι άνθρωποι πρέπει να γνωρίζουν ότι η επι-

στήμη είναι διασκεδαστική. Χρειαζόμαστε  

ενθάρυνση προς την επόμενη γενιά επιστημό-

νων. Ο Ο κόσμος χρειάζεται λαμπρά μυαλά 

για να επιλύσει τα ζητήματα που έχουμε Και 

να τα αντιμετωπίσει. — όπως ειπώθηκε από 

τον Όρλι Χάλπερν 

Νικώντας  
τον ιό HIV 
Η ανακάλυψη ενός γονιδιακού  

ερευνητή θα μπορούσε να  

οδηγήσει σε εφάπαξ εμβόλιο 
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 

συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-

τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 



Όπερα για όλη την οικογένεια • Αναβίωση 

Τα μαγικά μαξιλάρια 

Γιώργος Δούσης / Ευγένιος Τριβιζάς 

11, 12, 13, 20, 30 Νοεμβρίου & 1 Δεκεμβρίου 2022 

Πρωινές παραστάσεις στις 11.00 / Απογευματινές παραστάσεις στις 18.30 

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Μουσική διεύθυνση: Νίκος Βασιλείου 

Σκηνοθεσία: Νατάσα Τριανταφύλλη 

Σκηνικά: Τίνα Τζόκα • Κοστούμια: Ιωάννα Τσάμη 

Κινησιολογία: Δήμητρα Μητροπούλου • Φωτισμοί: Γιώργος Τέλλος 

Διεύθυνση παιδικής χορωδίας: Κωνσταντίνα Πιτσιάκου 

Στους βασικούς ρόλους οι μονωδοί Νικόλας Μαραζιώτης, Νίκος Κοτενίδης, Διονύσης Μελογιαννίδης, Βαγγέλης Μανιάτης, 

Γιώργος Ματθαιακάκης, Κωστής Ρασιδάκις, Γιάννης Κάβουρας και μέλη της Παιδικής Χορωδίας της ΕΛΣ 

Με μικρό ορχηστρικό και χορωδιακό σύνολο, καθώς και τη συμμετοχή της Παιδικής Χορωδίας της ΕΛΣ, στο πλαίσιο της εκ-

παιδευτικής της αποστολής 

«Ό,τι κι αν σας πάρουν / πάντα κάτι μένει / που κανείς δεν το αγγίζει / κανείς δεν σας το παίρνει! Ελπίδα, όαση, παρηγοριά σας, / 

θησαυρός στη συμφορά σας / μένουνε τα όνειρά σας!». 

Η εξαιρετικά επιτυχημένη παραγωγή όπερας για όλη την οικογένεια Τα μαγικά μαξιλάρια επιστρέφει στην Αίθουσα Σταύρος 

Νιάρχος για να δώσει πνοή στα όνειρα μικρών και μεγάλων. Το διάσημο, πολυμεταφρασμένο και πολυβραβευμένο έργο του 

Ευγένιου Τριβιζά, μετά από μια επιτυχημένη σταδιοδρομία ως μυθιστόρημα και θεατρικό, διασκευάστηκε από τον ίδιο τον 

συγγραφέα για πρώτη φορά σε όπερα για όλη την οικογένεια, σε μουσική Γιώργου Δούση. Η παραγωγή υλοποιείται με τη στή-

ριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της Εθνικής Λυρι-

κής Σκηνής. 

Το συγκινητικό, αισιόδοξο, γεμάτο νοήματα παραμύθι του Τριβιζά μιλά για την αντίσταση των μαθητών ενός υποβαθμισμένου 

σχολείου και του εμπνευσμένου δασκάλου τους απέναντι στον άπληστο άρχοντα Αρπατίλαο και την αποφασιστικότητά τους 

να ξαναβρούν τα χαμένα τους όνειρα.  

Η μελωδική μουσική του Γιώργου Δούση, πλούσια σε συναισθήματα, περιπλανιέται απολαυστικά στα εκθαμβωτικά ανάκτορα, 

τα φτωχικά σχολεία και τα ερεβώδη ορυχεία σμαραγδιών της Ουρανούπολης ζωντανεύοντας ένα σύνολο σπαρταριστών χαρα-

κτήρων, ενώ η σκηνοθεσία της Νατάσας Τριανταφύλλη, έχοντας ρυθμό, χιούμορ και συγκίνηση, στοχεύει στην αναζήτηση του 

ποιητικού πυρήνα αυτού του λυτρωτικού και ανεξάντλητου κλασικού παραμυθιού. Η σκηνοθέτρια Νατάσα Τριανταφύλλη επι-

σημαίνει: «Η ιστορία των Μαγικών μαξιλαριών μας θυμίζει ότι είμαστε φτιαγμένοι από τα υλικά της γιορτής, της γενναιότητας, 

της ζωής, που ενυπάρχουν πάντοτε μυστικά και δεν εξαντλούνται ποτέ από εξωτερικές τυραννίες. Τα υλικά που σε κάνουν να 

κοιτάζεις τον ουρανό και να αναγνωρίζεις ότι, ακόμα και αν κι είσαι μικρός, είσαι μέγας! Τα υλικά του ονείρου». 



Μπαλέτο • Νέα παραγωγή 

Δον Κιχώτης 

Τιάγκο Μπορντίν, Μαριύς Πετιπά / Λούντβιχ Μίνκους 

26, 27 Νοεμβρίου & 4, 23, 24, 30, 31 Δεκεμβρίου 2022 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή & 31/12: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Χορογραφία: Τιάγκο Μπορντίν, βασισμένη στη χορογραφία του Μαριύς Πετιπά  

Μουσική διεύθυνση: Στάθης Σούλης 

Σκηνικά: Γιώργος Σουγλίδης 

Κοστούμια: Μαίρη Κατράντζου 

Φωτισμοί: Χρήστος Τζιόγκας 

Animation: Ειρήνη Βιανέλλη 

Με την Ορχήστρα, τους Α  ́Χορευτές, τους Σολίστ, τους Κορυφαίους και το Corps de ballet της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

 

Το Μπαλέτο της Εθνικής Λυρικής Σκηνής παρουσιάζει μια νέα φιλόδοξη παραγωγή του Δον Κιχώτη του Λούντβιχ Μίνκους, 

ενός από τα πιο διάσημα μπαλέτα όλων των εποχών. Η χορογραφία του Τιάγκο Μπορντίν βασίζεται στην κλασική χορογραφία 

του Μαριύς Πετιπά, η οποία πρωτοπαρουσιάστηκε το 1869 στο Μπολσόι. Για επτά παραστάσεις, από τις 26 Νοεμβρίου έως 

τις 31 Δεκεμβρίου 2022, στην Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 

Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), σε μουσική διεύθυνση Στάθη Σούλη, σκηνικά Γιώργου Σουγλίδη και κοστούμια της Μαίρης Κατράντζου. Η 

παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής 

εξωστρέφειας της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. 

Ο Δον Κιχώτης είναι ένα από τα σημαντικότερα και πιο δημοφιλή έργα του κλασικού ρεπερτορίου του μπαλέτου. Μέσα από τη 

μοναδική μουσική του Μίνκους, η χορογραφία περιγράφει μια ιστορία για τα υψηλά ιδανικά του ιπποτισμού που συγκινεί δια-

χρονικά συνδυάζοντας κωμικά και ρομαντικά στοιχεία. O Δον Κιχώτης βασίζεται σε επεισόδια από το διάσημο μυθιστόρημα 

του Μιγκέλ ντε Θερβάντες (1547-1616), που εκδόθηκε σε δύο τόμους το 1605 και το 1615 αντίστοιχα. Η υπόθεση του μπαλέ-

του αντλεί κυρίως από τον δεύτερο τόμο και επικεντρώνεται στον θυελλώδη έρωτα της Κιτέριας –Κίτρι στο μπαλέτο– με 

τον κουρέα Μπαζίλιο. Οι περιπέτειες του Δον Κιχώτη και του υπηρέτη του Σάντσο Πάντσα μένουν σε δεύτερο επίπεδο.  

Για τη νέα παραγωγή του Δον Κιχώτη, ο Διευθυντής του Μπαλέτου της ΕΛΣ Κωνσταντίνος Ρήγος επέλεξε καλλιτέχνες διε-

θνούς ακτινοβολίας, τον χορογράφο Τιάγκο Μπορντίν για να αναβιώσει την κλασική χορογραφία του Πετιπά, τον διεθνώς ανα-

γνωρισμένο Έλληνα σκηνογράφο Γιώργο Σουγλίδη για τα σκηνικά και τη διάσημη Ελληνίδα fashion designer Μαίρη Κατρά-

ντζου για τα κοστούμια. Μαζί τους, η Ειρήνη Βιανέλλη στον σχεδιασμό του animation και ο Χρήστος Τζιόγκας στους φωτι-

σμούς. 

 

Χορηγός Eurobank 



Όπερα • Νέα παραγωγή 

Τα παραμύθια του Χόφμαν 

Ζακ Όφενμπαχ 

18, 20, 22, 28, 29 Δεκεμβρίου 2022 & 4, 5, 8 Ιανουαρίου 2023 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Συμπαραγωγή με το Λα Μονναί των Βρυξελλών 

Μουσική διεύθυνση: Λουκάς Καρυτινός, Σκηνοθεσία: Κρύστοφ Βαρλικόφσκι, Σκηνικά, κοστούμια: Μαλγκορζάτα Στσέσνιακ, 

Φωτισμοί: Φελίς Ρος • Βίντεο: Ντενί Γκεγκέν, Χορογραφία: Κλωντ Μπαρντούιγ • Δραματουργία: Κριστιάν Λονσάν, Διεύθυνση 

χορωδίας: Αγαθάγγελος Γεωργακάτος  

Στους βασικούς ρόλους οι Άνταμ Σμιθ, Γιάννης Χριστόπουλος, Νικόλ Σεβαλιέ, Βασιλική Καραγιάννη, Μισέλ Λοζιέ, Μαρισία 

Παπαλεξίου, Τάσος Αποστόλου, Πέτρος Μαγουλάς, Χριστόφορος Σταμπόγλης, Γιάννης Γιαννίσης, Χρήστος Κεχρής, Γιάννης 

Καλύβας κ.ά. Με την Ορχήστρα, τη Χορωδία και Μονωδούς της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

Η νέα πολυαναμενόμενη συμπαραγωγή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής με την Όπερα Λα Μονναί των Βρυξελλών είναι Τα παραμύ-

θια του Χόφμαν στην ευφυή σκηνοθεσία του κορυφαίου Ευρωπαίου σκηνοθέτη της όπερας και του θεάτρου Κρύστοφ Βαρλικόφ-

σκι, ο οποίος αναλαμβάνει να αποκαλύψει την ουσία ενός έργου όπου τόπος και χρόνος είναι τα κατάλοιπα ενός κατεστραμμέ-

νου ψηφιδωτού. Η παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση 

της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της ΕΛΣ. Δραματική όπερα με μουσική γεμάτη υπέροχες μελωδίες, ανάμεσα στις οποίες και 

η πασίγνωστη «βαρκαρόλα», τα Παραμύθια του Χόφμαν παραμένουν μέχρι σήμερα μια από τις δημοφιλέστερες γαλλικές 

όπερες, πλάι στην Κάρμεν, τον Φάουστ και τη Μανόν. Το λιμπρέτο του Ζυλ Μπαρμπιέ βασίζεται σε ιστορίες του πολυτάλα-

ντου Γερμανού συγγραφέα και συνθέτη Ε.Τ.Α. Χόφμαν, τον οποίο ο Μπαρμπιέ έχει μετατρέψει σε πρωταγωνιστή της όπερας. 

Τρεις γυναικείες μορφές, η άψυχη κούκλα Ολυμπία, η σοβαρά ασθενής τραγουδίστρια Αντωνία και η εταίρα Τζουλιέττα, δια-

θέτουν η καθεμία ορισμένα από τα στοιχεία που συνθέτουν την πριμαντόνα Στέλλα, τη γυναίκα με την οποία είναι ερωτευμέ-

νος ο Χόφμαν. Τον έρωτα που αισθάνεται για καθεμιά δυναμιτίζει κάθε φορά ένα ώριμος άνδρας, τρεις διαφορετικές προσω-

πικότητες, ο Κοπελιύς, ο δρ Μιράκλ και ο Νταπερτούττο, τα χαρακτηριστικά των οποίων συγκεντρώνει ο εύπορος Λιντόρφ, 

πλάι στον οποίο φεύγει στο τέλος της όπερας η Στέλλα, αφήνοντας τον Χόφμαν σε απόγνωση. Ο Ζακ Όφενμπαχ έφυγε από τη 

ζωή λίγο πριν ολοκληρώσει την τελευταία όπερά του. Το έργο, που συμπλήρωσε ο συνθέτης Ερνέστ Γκιρώ, γνώρισε τεράστια 

επιτυχία. Ακολούθησαν επίπονες και μακρόχρονες εργασίες αποκατάστασης της παρτιτούρας, καθώς μέχρι πρόσφατα ανακα-

λύπτονταν σε διάφορα μέρη χειρόγραφα του συνθέτη και πολύτιμο μουσικό υλικό. Η ΕΛΣ παρουσιάζει την όπερα στην πιο 

πρόσφατη κριτική της έκδοση από τους Μάικλ Κέυ και Ζαν-Κριστόφ Κεκ. Η σκηνοθεσία του Βαρλικόφσκι ελκύεται από το γε-

γονός ότι τα Παραμύθια του Χόφμαν έχουν μια ιδιαίτερα πολύπλοκη αφήγηση, καθώς και από τη διαπίστωση ότι παρτιτούρα 

και λιμπρέτο δεν έχουν σταθερή δομή. Τα στοιχεία αυτά δίνουν στον σκηνοθέτη αλλά και στον θεατή την αίσθηση ότι το έργο 

είναι ανοιχτό σε νέες ερμηνείες και επαναπροσδιορισμό. Ο Βαρλικόφσκι, εξελίσσοντας την προσωπική του σκηνοθετική ταυ-

τότητα, βλέπει την ιστορία της όπερας μέσα από το πρίσμα της έβδομης τέχνης, με επιρροές από κινηματογραφικά έργα 

όπως τα A Star is Born, The Shining και Inland Empire. Η χειραφέτηση μιας αινιγματικής και πολύπλοκης γυναίκας, οι απογοη-

τεύσεις ενός σκηνοθέτη σε κρίση, οι εξαρτήσεις του, τα υποκειμενικά του παραληρήματα, τα πάντα προσφέρονται για μια 

μετακειμενική εξερεύνηση του μυστηριώδους διαλόγου μεταξύ της ιστορίας και του αφηγητή, του καλλιτέχνη και του έργου 

του. Χορηγοί Mytilineos – Eurobank 





 

https://www.adelco.gr/
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) 

από το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη 

λειτουργία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμε-

ται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η 

ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. 

Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτρο-

πών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία 

αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλ-

ληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2021-2022, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Τρίτη 12 Ιουλίου 2022.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 
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ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
ροταριανής περιόδου 2022-23 

Α.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος  

Σταύρος Κατσούλης, Γεώργιος Γρηγορόπουλος 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης 

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Σταύρος Κατσούλης, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Ιωάννης Νι-

κολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Σταμάτης Μπερής, Βασίλης 

Φωτόπουλος, Αναστάσιο Μπάμπο 

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Ιωάννης Οικονόμου, Κρίτων 

Τζαβέλλας 

Β.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής 

7. Προβολής, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ιστοσε-

λίδας Ρ.Ο.Α. 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος 

Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσούλης  

8. Διεθνών Σχέσεων 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας,  Πρόεδρος  

Ιωάννης, Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Δημήτριος 

Μωραίτης, Σταύρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάννης Φούγιας 

  

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης, Λουκάς Μα-

κρής, Αναστάσιος Μπάμπος  

10. Επαγγελματικής  Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Γιάννης Πουσπουρίκας, Νικόλα-

ος Σαββίνος, Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

11. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ιωάννης Χουρδάκης, Πρόεδρος 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Νίκος Σαββίνος  

12. Leonardo da Vinci 

Ιωάννης Κοιμτζόγλου, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζό-

γλου, Βασίλης Φωτόπουλος 

13. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Ηλίας 

Μαυρίκος (Ταμίας) 

14. Ροταριανού Ιδρύματος 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος, 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Χάρης Στελλάκης 

15. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Ιωάννης Σούγιας, Ιωάννης Χουρδάκης, Νικόλαος Σαβίνος 

16. Επιτροπή Υποτροφιών 

Ειρήνης και Μιχαή Πουλμέντη 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), 

Άλκης Παναγιωτόπουλος 































https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

